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A letörtek.
Az ellenzékiek veresége be van végezve. 

Botrányokkal jutottak a hatalomra és 
abban fúltak bele. A terror egykoron 
bevált, de ezúttal csütörtököt mondott
a puska.

És ennek a nyitja az ők volt kor­
mányzatuk !... Az országot a bukás 
szélére vezették. Felszavaik hazugnak 
bizonyultak. Ily koalicziós korszak után. 
a választók zöme napirendre tért felettük.

Jakab angol király, midőn egy félre­
eső utczán ment végig, találkozott a 
trónörökössel. Ez csodálkozva kérdó: 
hogy mer Felség itt egyedül járni! . . . 
Mire a király feleié: „merek, mert tud­
ják, hogy utánam te jössz a trónra “

A koalicziósták azért nem tudják a 
közvéleményt megnyerni, mert tudják, 
hogy siker esetén, újból feltámad a 
rémséges koalicziós korszak.

Dörgedelmeikre tehát nem ült fel a 
közvélemény. Botrányaikból egyebet nem 
láttak, mint a féktelen uralomvágyat. 
Ebből pedig az ország józanabb közvé­
leménye nem kór.

Csak most tárgyalta le az ország­
gyűlés a koalicziós gazdálkodásról szóló 
1909. évi zárszámadást. Botránkoztató 
kép tárul az ország elébe! . . . Óriási 
összegeket költött a kormány fölhatalma­
zás nélkül s hosszú sora van adva a külö­
nös gazdálkodásnak — az ország kárára.

De azért Oatok és bömbölnek a 
korrupt rendszer ellen. Piszkos sajtójuk 
prüszköl az ily zárszámadási bemuta­
tásokra, és igyekszik elterelni a figyel­
met a gazdálkodásukról.

Oknélküli erőlködés! . . . Isten mentse 
meg Magyarországot a második koali- 
ozió főitámadásától.

Nem is fog az föltámadni! — Még 
az uj alakban! ellenzéki pártalakulással 
sem. Mely egyesült függetlenségi párt- 
alakulás semmi egyéb, mint szemfény­
vesztés. A jelszavakon való lovaglás, 
függetlenségi köpenybe való burkolással.

Nemzeti missziót csak a nemzeti 
munkapárt teljesít. Szivárvány-képeket 
nem tár a nemzet elébe, de az elérhető 
kérdéseket megoldja. És ez többet ér az,

országra nézve, mint a fülbemászó 
hangzatos Ígéretek.

A jelszavakon való lovaglás ideje le­
járt! ... A terror-fegyver használata 
többet nem válik be. A közvélemény 
fólre-vezetése többet nem sikerülhet. 
Produktív munkát vár a nemzet, a mely 
párt ezt teljesíti, azé a jelen és a múlt.

Ezt pedig csak a nemzeti munkapárt 
teljesíti . . . Születésétől kezdve, a munka 
jegyében haladott. Nagynevű államiéi fiák 
állanak a párt élén, mint Tisza, Lukács 
és Héderváry.

A nemzeti munkapárt előtt a hata­
lom másodrendű kérdés. A vezéreik 
sem áldoznak a hatalom oltárán, önzet­
lenség vezeti lépteiket, az ország érdeke 
lebeg kizárólag a szemeik előtt. Nagygyá, 
dicsővé fogják fenni a nemzetet.

A letöröltek meg okuljanak sorsukon.— 
Lássák be, hogy az önérdek-politika 
üzésnek immár végleg befellegzett. Tér­
jenek más útra, ha végleg elbukni nem 
akarnak.
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Tisza gr, nyílt levele.
Tisza István gróf nyílt levelet intézett 

az aradi kerület választóihoz, amely élesen 
rávilágít a magyar belpolitika utolsó éveinek 
történetére.

Alig három éve — úgymond — hogy elő­
ször lépett érintkezésbe Arad város közönsé­
gével a becsületes reális és igazi nemzeti 
politika napjaiban, amikor a gazdátlanná vált, 
züllésnek indult közügy gondozására a munka­
pártot kellett megalapítani. Akkor nagyon 
csendesek és kicsinyek voltak azok az urak, 
akik most a közönség feledékenységére szá­
mítva olyan határtalan vakmerőséggel szedik 
újból elő a régi jelszavakat, a régi vádakat, 
a kik a régi gyülőlség, a régi szenvedély 
tüzes csóvájával akarják újból lángba borítani 
az országot.

Kifejti Tisza, hogy a függetlenségi párt 
kormányra jutása idézte elő a függetlenségi 
politika csődjét, mert más elveket hirdet 
tele és más czélokat érvényesítettek, 
tehetetlenül vergődtek kétértelmű helyzetük 
hínárjaiban. És ezen helyzet árát a nemzet­
nek kellett megfizetnie. — Súlyúnk, tekinté­
lyünk, hatalmunk katasztrofális módon omlott 
össze. Negyven év becsületes munkájának 
gyümölcsét vitte el a mámor egyetlen ön­
feledt pillanata.

Vázolja azután a függetlenségi párt belső 
egyenetlenségét. — A bankkérdés robbantó

hatását és a magyargyülölő, föderális osztrák 
pártokkal kaczérkodó szélső radikálizmussal. 
majd saját nemzetiségeinknek legmagyarelle- 
nesebb szárnyával való szövetkezést. Ismer­
teti a helyzetet, melyben a nemzeti munka­
pártnak jönnie kellett! Nem, hogy átvegye, 
hanem, hogy a földről fölvegye a koaliczió 
kezéből kiesett gyeplőt.

A többsét) elkövette azt a súlyos hibát, 
hogy nem biztosította a maga számára azt 
a házszabályreviziót, melyet a koaliczió csakis 
önmagának csinált meg. Ezen hiba megbo- 
szulta magát. Alig egy évvel a választások 
után az egész meztelenségében kitört és ga­
rázdálkodott kerek egy esztendeig a technikai 
obstrukezió. Majd következtek mindenféle 
békepróbálgatások, de közben mind tűrhetet­
lenebbé vált a helyzet és végül nem lehetett 
tovább tétovázni.

Két ut álott előttünk; a nemzeti ügy 
csődjének bevallása vagy az obstrukczióval 
leszámoló cselekedet. Megtörtént ez utóbbi 
és az azóta lefolyt világesemények igazolták 
a történteket. A közvélemény helyeselte és 
ma is helyesli. Az ellenzék dühöngése nem 
tudta ezzel a kérdéssel lángbaboritani az 
országot.

Vázolja a konzervatív elemek átpártolását 
a radikálizmus veszedelmes jelszavaihoz, de 
az ország nem hallgatott rájuk. Ekkor követ­
kezett az inczidensekből való élősködés.

■ A saját maguk alkotta adóreform 
elleni izgatás az általános sztrájk rémének 
felidézése, melyet a szocziáldemokrata vezetők 
felelősségérzete hárított el. Így érkeztek el 
a tönkrement ellenzékiek végső eszközéhez, 
a gyalázkodáshoz. A mik legutóbb az aradi 
piaczon elhangzottak, arra valahol az ügyész­
ség közbejöttével adható meg a felelet. Utal 
a Lukács elleni hadjárat rosszhiszeműségére, 
a Lukácscsal közben folytatott béketárgyalá­
sokra és a most hangoztatott vádak hazug 
voltára. — Rémuralomról beszélnek, pedig 
ennek, de még csak a jogsértésnek sehol 
egyetlen ténye sem forog fenn. És a nép- 
gyülési beszédeknek és a sajtónak szabados­
sága mellett országszerte teljes a csend, a 
rend, a nyugalom. — Külföldi példákkal iga­
zolja a parlamenti őrség szervezetének helyes 
voltát.

Éles gúnnyal válaszol Apponyinak azon 
vádjára, mintha ő (Tisza) hamisítaná a hatvan­
hetet és rálépett volna a közjogi reakezió 
terére.

Apyoryi nyilván lázbeteg a honfi­
bútól, ha neki mond ilyent, aki beigazolta, 
hogy hazájának, a dinasztiájának és az egész 
monarchiának javára érvényre tudja juttatni 
az 1807-iki kiegyezéssel akczióképessé tett 
nemzeti erőt.

Kimutatja az uj függetlenségi egyesülés 
tarthatatlanságát, programmjának ellentmon­
dásait, a mely az ideálokat, a végczélokat
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és a gyakorlati politika közvetlen czéljait oly 
ügyesen csoportosítja, hogy mindegyikből 
kettő van. Ez czinikus elvtelenség. Becsüle­
tes politikusnak csak egyféle elve lehet, nem 
pedig egy a miniszterség és egy a Bauern­
fängerei czéljaira. A levél vége ünnepélyes 
fogadalom a hatvanhét alapjában való nem 
zeti munkára, egyetértésben a dinasztiával 
és a magyar nemzet történeti hivatásának 
betöltésére, a monarchia erejének és nagy 
hatalmi állásának javára 

Abból, amit építtettem — igy végzi levelét 
és még inkább abból, amit ők romboltak, 

jogczimet alkotok reá, hogy bizalommal kér­
jem szavazatukat,
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Telefonjelentés
az aradi választásról.

Lapunk zártakor vett értesítés sze­
rint. délután 4 órakor Tisza István 
miniszterelnök 500 szavazattöbb 
seggel vezet.

A lelkesedés nagy az egész város­
ban.
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Mikor eszembe jutsz, mintha tavasz volna,
Az orgonáimkor mintha rám borulna, 
lüngó ága-bogáu koszorús fűzések 
Lila bokrétával.
Mikor eszembe jutsz, tele vau a szivem 
Tavasz melegével,
Illatos gyönyörű orgcua-virággal.

Mikor eszembe jutsz, mintha felhő szállna, 
Fekete borulás május éjszakába, 
brisseu hántolt sírra orgona hull lassú 
Csendes hervadással.
Mikor eszembe jutsz, tele vau a lelkem 
Koszom illatú,
Színtelen, elhervadt orgona-virággal.

II.
Nincsen annak a két szemnek párja, 
Drága-kőnél szebb a ragyogása.
Reszket szivem hogyha látom,
Mégis mindig látni vágyom,
Az a két szem az én boldogságom.

Ili.
A kit én szeretek, annak a kis lánynak, 
llej! kár annak tükröt tartani magának. 
Csak tekintsen az én balováuy orczáml a 
Két szeme hatalmát onnét is meglátja. ’

IV.
Ugy-e most is minden rosszat 
Mondanak rám teuéked ?
Lgy-e most is csak azt mondják,
Meghalok éu te érted.
I’edig azt nem tudja senki,
A te szived is csak sejti,
Hogy az arczom napról-napra 
Mért változik halványabb!'.",
Mért változik halványabbra 
A hónál ?

Közérdek

HÍREK.
— Személyi hir. Szász József 

vármegyénk és Marostorda főispánja hivatalos 
ügyekben a múlt bét közepén két nap 
Budapesten tartózkodott.

— Királyi tanácsos. A király Pongrácz 
Géza alviuezi járási főszolgabírónak bosszú 
és buzgó szolgálata elismeréséül a királyi 
tanácsosi czimet adományozta. A megérde­
melt királyi kitüntetéshez gratulálunk 1

— Helyettesítés, kinevezés. Szász 
József, vármegyénk főispánja Keresztes 
N. Sándor alviuezi közig, gyakornokot a 
vármegyei árvaszékhez behelyettesítette az, 
ujan rendszeresített II. aljegyzői állásra, 
annak rendes betöltéséig. — Vármegyénk 
alispánja az üresedésben levő vármegyei 
dijuoki állásra özv. Elekes Dezsőnél 
uevezte ki és a marosujvári főszolgabírói 
járásba osztotta be.

— Hymen, W inkier János nagyenyedi 
kereskedő leányát K a t i c z á t, folyó hó 
24-dikén vette nőül Szabó Árpád kollé­
giumi rendes tanár. A fényes családi ünne­
pen, melynek egyházi része a várbeli ref. 
templomban folyt le, részt vettek a meny­
asszony és vőlegény családjának tagjai. Az 
esketési szertartást megható szép beszéddel 
végezte a vőlegény testvére, kocsori ref. 
lelkész. A kedves uj pár fogadja meleg 
üdvözletünket.

— Dimiaszió Folyó bő 22-én délután 
3 órától kezdve folyt le a szülők nagy 
érdeklődése közben a kollégiumi tanév 
bezárása és a tanulók hazabocsátása. Ének 
után Zajz on János vallástauár magasan 
szárnyaló imát és áldást mondott a növen- 
dékségre. L á z á r István rektor megemlékezve 
a lefolyt év nevezetesebb eseményeiről, 
az ifjúsághoz intézett lelkes buzdító sza­
vakkal zárta be az 1912—13. iskolai évet. 
Fjzután a jutalmak, pályadijak és jutalom- 
könyvek kiosztása következett.

— Érettségi vizsgálat. A kollégium 
főgimnáziumában f, hó 23—26. napjain foly­
tak le az érettségi vizsgálatok Gáspár 
János főgondnok elnöklete alatt. A közokt, 
kormányt Szádeczky Béla egyet, köuyv- 
tárőr képviselte, A vizsgálat kitűnő ered­
ménynyel végződött. Jelesen érettek 
(12): Bauer Árpád, Boér Lajos, Bolla Lajos, 
Jóvér Gyula, Kotsis Lajos, id. Kovács Sándor, 
üj. Kovács Sándor, Okos István, Sültösd 
István, Szabó Mihály (miriszlói), Székely 
Szilárd, Varga Péter. Jól érett 12, érett 8,

— Szép családi ünnep foly le a mai 
napon Gál A. Samu nagyenyedi lakásán, 
Két leánya megy férjhez; Gizellát nqpl 
veszi Geller Izidor, Irént pedig K u n 
Béla. Az örömszülők pedig ugyané napon 
házasságuk évfordulóját ünnepük. A szép 
családi ünnephez melegen gratulálunk.

— Főúri esküvő, Erdély legpoétikusabb 
vidékén, Sáu dór János belügyminiszter mező­
kapusi ősi kastélyában fényes és előkelő 
nászünnep lesz e hó 30-áu. Ezen a napon 
ezküszik örök hűséget Tisza István gróf 
miniszterelnök és neje Tisza Ilona egyetlen 
fi:l> ifj. Tisza István gróf bájos arájának, 
özvegy Sándor Jíálmánné leányának Sándor 
Jolánnak, Sándor János belügyminiszter 
unokabugának. A fényes esküvői ünnepen 
jelen lesz nek a Tisza, Zeyk, Bethlen, Sáu- 
dor és a Radváuszky báró család tagjain 
kivül az ai.dsztokráczia legelőkelőbb tagjai.
Az esküvő- után az uj pár Gesztre utazik.
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— Gróf Majláth püspök Gyulafe 
hérvárt marad. A mint lapunkban jd
több Ízben irtuk, Cseruocli Jánosnak berczeg- 
primássá való kinevezésével a megüresedett 
kalocsai érseki széket" gróf Majláth 
Gusztáv erdélyi püspökkel fogják betölteni 
Gyulafehérvárról kapott értesülés szerint hire 
jár, gróf Majláth püspök nem szívesen 
válik meg közel 20 éves apostoli jellegű 
munkálkodásának helyétől s egyáltalán nem 
készül Löuhart püspök halála óta kormány­
zott és élete javamuukásságával a hitélet­
ben eddig el nem ért virágzásra emelt egyház, 
megyéjét a rangban magasabb és jövede­
lemre majdnem háromszor nagyobb érseki 
székkel fölcserélni. E verziót csak niegevő- 
sitaui látszik az, hogy habár a kalocsai 
érsek kinevezése már nem soká késhet, 
sem az egyházmegye, sem a püspöki javak 
intézésében egy közelebbről várható változás­
nak szükségképeni jeleit még nem lehet 
észrevenni.

— Harmadosztály a gyorsvonato­
kon, Az ősztől kezdve az összes gyors­
vonatokon rendszeresítik a harmadosztályt.

— Tisza Hódmezővásárhely disz 
polgára. Hódmezővásárhely, ez a legna­
gyobb magyar alföldi város, az elmúlt 
héten Tisza István gróf miniszterelnököt 
66 ellen 128 szavazattal a város díszpolgárává 
választotta. A díszpolgári oklevelet 100-as 
küldöttség adja át a miniszterelnöknek. 
— Fényes , bizonyítéka ez a munkapárti 
programra sikerének, és az álfüggetlenségiek 
uópámitásáuak.

— Az állami altisztek a jövő vasár­
nap tartják jótékouyczélu nyári tánczmulat- 
ságukat a sétatéren. A rendezőség folyvást 
fáradozik a siker érdekében.

— Érettségi találkozó Folyó hó ‘22-én 
húszéves találkozóra gyűltek össze azok, kik 
1893. tettek érettségi vizsgálatot kollégiu­
munk főgimnáziumában. A találkozón meg­
jelentek : dr, Czeglédi Miklós ügyvéd és 
neje, Gödri István vasúti állomásfőnök, 
dr. Jancsi Ödön orvos és családja,
K ö u t z e i Gerő orvos, Kovács Zoltán 
áll. hivatalnok és neje, Lázár Oltó min. 
hivatalnok, Mól n á r László áll. hivatalnok, 
dr. Nagy Kálmán törv. bird és neje, Nagy 
Pál főszolgabíró, T a r Gábor tiszti főügyész.
D. e. 11 órakora kollégium dísztermében gyűltek 
össze, hol Czeglédi Miklós meleg szavakban 
üdvözölte társait és volt tanáraikat; az 
üdvözlésre V áró Fereucz egykori osztály­
főnökük és igazgatójuk válaszolt. Déli egy 
órakor ebédre gyűltek a két Hattyú ven­
déglőbe, hol kedélyes megemlékezések közt 
jő hangulatban töltötték a délutánt.

— Az Edison-szinház mai műsora 
igen tartalmas és érdekes. A párisi regény 
czimü, világhírű társadalmi drámán kivül a 
Hátbő Újság hoz uj felvételeket a német 
trónörökös párról, az angol királyi lóver­
senyről és a pozsonyi nagy tűzvészről. A 
mókusról tanulságos felvétel ős Band lka 
vígjáték is lesz,

— A kissármá.BÍ földgáz kihaszná­
lása. irtunk már arról, hogy a rendkívüli 
bő kissármási földgáz-források által nyújtott 
természeti kincset legalább részletben rövi­
desen fel fogják használni. Hónapok óta 
tartó munkaiatokkal sikerült a földgázt Kis- 
sármástol mintegy 60 kilométerre fekvő 
Aranyosgyéres községig elvezetni. Arauyos- 
gy érésről Törd ára vezetik, ahol a nagy 
szódagyárat a földgáz fölhasználásával tart­
ják üzemben. A vezetéket a tervezet szerint 
Marosujvárou, Nayyenyeden keresztül Zalat- 
uáig kiépítik,
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— A kollégiumi gyakorló-iskola
növendékei fölvétel czéljából tartoznak juliiu 
5-ig a tanítóképző-intézet Igazgatóságánal- 
jeleutkezűi. A négy alsó osztályba osztályon 
kent 10—10 uöveudék (újak csak az első 
osztályba) és az 5„ U. osztályba 4 — 4 tanuló 
vétetik fül. Iskolai dijak: Beiratasi dij 50 
fillér. Beiratás ideje: szept. 5. napján dél­
előtt 8—11 óráig. Az uj növendékek a jelent­
kezés alkalmával születési és oltási bizonyít­
ványt tartoznak felmutatni. Megjegyzés: A 
mennyiben a szülők gyermekük mellé magáti- 
tauitót óhajtanak, ezen kívánságukat közöl­
jék a tauitóképező-iutózet igazgatójával, aki 
alkalmas magáutanitöról gondoskodni fog. 
A magáutauitás a szülői háznál történik 
vasárnap kivételével naponta délután 5—6 
óráig. A magáutanitók tiszteletdija 1 növen­
dék után egész évre legalább 50 korona. 
2 növendék után legalább 80 korona

— Kocsisok és grófok. Pártkülönb­
ség nélkül igen erős visszatetszést keltett 
Széchenyi Aladár piaczi hordóbeszéde, melyet 
Aradon programmbeszéd érve alatt elmon­
dott. A beszéd nyomban megfelelő vissza­
utasításban is részesült az aradi munkapárt 
lakomáján. Herczeg Ferencz az illusztris iró- 
képviselő pohárköszön tőjében rámutatott a 
koaliczió nemrégiben letárgyalt zárószáma­
dására, melyek után azok az urak, kik 
kormányon voltak, még mindig szabadon 
járnak. Egy másik író-képviselő Koz m a 
Andor azt a kérdést vetette fel igen talá­
lóan, hogyha Széchenyi táborában úgy 
beszélnek a grófok, vájjon hogy beszélhet­
nek olt a kocsisok?

— A kolozsvári kereskedelmi éa 
iparkamara folyó hó 2li-áu tartotta 
rendes nyári szünidő előtti utolsó közgyűlését, 
a tagok élénk részvétele mellett. Fontosabb 
tárgyak voltak; A nemzetközi váltó és csekkjog 
egyesítése, valamint a nemzetközi vasúti áru fu­
varozás revíziója tárgyában az érdekeltség meg­
hallgatása után a véleményt, fölterjesztette. 
Felterjesztésben kérelmezi a kamara, hogy a 
táviratlevelek használata Ausztriával és 
Németországgal való forgalomba is kiter­
jesszék. Szükségesnek látta a közgyűlés, hogy 
Németország és Ausztria példájára törvé­
nyesen biztosíttassák hazánkban is a kor­
látolt felelősségű társaságok létesítésének 
lehetősége. Felterjesztésben arra kérte a 
kereskedelmi minisztert, hogy a tiz koronán 
aluli követelések behajtására, miként az 
folyó év julius hó 1-től kezdve Ausztriában 
életbe lép, a hazai postaszolgálatban is 
vezesse be u Miniszter ur a levelezőlapon 
történő postai megbízás rendszerét; e kérés 
támogatására a társkamarák is megkeres­
tetnek.

— A .legkedvesebb sport. Sebök Zsigmond és 
Benedek Elek képes gyermeklapja, a Jó Pajtás, legújabb 
uuius 22-iki számában kezdi közölni azokat válaszokat, 
melyeket a kis olvasók az Almanachban feltett kérdésre 
adtak : hogy melyik a legkedvesebb sporjnk. Most 
egyelőre két ilyen kedves választ olvashatni. — 
Ábrányi Emil nagyon szép verset, irt ebbe a számba 
a szünidei gyermektelepről, Loriuczy György szép elbe­
szélést, Sebők Zsigmoud folytatja A milliomos fia czirnü 
regényét, Csajthay Feroneznó meséjét, a szép Adriáról, 
Manuo Miltiadosz pompás képet rajzolt, EndrődijjBéla 
képet is rajzolt, verset is irt hozzá, Rákosi Viktor 
folytatja regényét, Zsiga bácsi mulatságos mókát mond 
el. A rejtvények, szerkesztői izenetek egészítik ki a szám 
gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési 
ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 korona, 
egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Elő­
fizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó 
Pajtás“ Kiadóhivala Budapest IV., Egyetem-utcza 4.

— Utazási ösztöndíj pályázat ipa 
ros segédek vészére. A kolozsvári keres­
kedelmi és iparkamara köz tudomásra hozza, 
hogy a kereskedelmi Miniszter Ur az 1913. 
év folyamán hajlandó a kamarakerületből 
égy törekvő ős képzett iparos segédet 600 
korona külföldi utazási ösztöndíjban része­
síteni, Az ösztöndíj czélja, hogy azzal az 
illető pályázó magának iparában külföldön 
további szakszerű kiképezést szerezzen s az 
ott szerzett ismereteket később a hazai ipar 
javára idehaza megfelelően értékesítse. 
Pályázhat a kamarakerület területére (Alsó- 
Fehér, Besztercze Naszód, Kis-Küküllő, 
Kolozs, Szilágy, :Szoluok-Doboka és Torda 
Aranyos megye) illetékes minden olyan ipa­
ros segéd, ki a katona kötelezettségének ele­
get tett, avagy az alól végleg fel van mentve. 
Az ösztöndíjat elnyerő pályázónak köte­
lezettséget kell vállalnia arra nézve is, hogy 
az ösztöndíj különbeni visszatérítésének terhe 
alatt vissza fog térni az országba és külföl­
dön szerzett ismereteit itthon a hazai ipar 
javára fogja értékesíteni. Az 1 koronás bélyeg­
gel ellátott pályázati kérvények a kereske­
delmi Miniszter Úrhoz czimzetteu a kolozs­
vári kereskedelmi és iparkamarához legké­
sőbb folyó évi juuius hó 30-ig nyújtandók 
be, megjegyezvén, hogy a később érkező 
folyamodványok figyelembe vétetni nem fog­
nak. A kérvényhez csatolandó; a) születési 
bizonyítvány, b) erkölcsi bizonyítvány, c) 
katona könyv vagy badmeutességi dijköny- 
vecske, d) iskolai bizonyítvány, e) kitünte­
tésre vonatkozó iratok.

— Világkönyvtár. Balzacnak, az em­
beri lélek nagy kutatójának páratlanul érde­
kes munkája az az essay-gyüjtemóny, amely 
„Az elegáns élet tizoologiája" ezimeu most 
jelent meg a Világkönyvtárban. Ebben a 
könyvében nem az élet nagy drámáit, ha­
nem a hétközuapiasság apró komédiát adja. 
Az elegáns élet a maga szocziális hatásaival 
es kinövéseivel sziporkázó szellemmel és 
mély járatú tudományossággal vonul itt el az 
olvasó előtt, A legkitűnőbb szemű megfigyelő, 
a társas élet, a szokások, a házasság, a 
divat, az utczai élet, a viselkedés, a modor 
dolgait vizsgálja kegyetlen realizmussal, 
bátor fantáziával és meleg érzéssel. A múlt 
század harminczas éveinek társadalmát veszi 
éles bonezkés alá és eközben manapság is 
izzó órdekessőgü és érvényű igazságot hoz 
felszínre. A fordítás Bállá Iguácz kitűnő 
munkája. A Világkönyvtár egy-egy köteté­
nek ára 1,90 kor. és minden könyvesboltban 
és vasúti állomáson kapható.

—A kolozsvári m. kir. gazdasági 
akadémián a jövő iskolai tanévre 10 
erdélyi alapítványi ösztöndíjas hely lesz 
betöltve. Az ösztödij teljes élelmi ellátás, 
lakás, fűtés, világítás és orvosi gyógykezlé»- 
ből áll. Az ösztöndíjat kizárólag erdélyi 
vagy a volt kapcsolt részek megyebeli szár­
mazású gimnázium vagy reáliskolai érett­
ségit tett, vagy valamely kereskedelmi isko­
lát jeles eredményei végzett ifjak nyerhetik 
el. A nagyméltóságu m. kir. földmivelésügyi 
miniszter udioz czimzett bélyegtelen kérvé­
nyek julius hó 15-ig küldendők be az aka­
démia igazgatóságához.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.

Gyermekvédelemről

Sok szó esik mostanában a gyermekvéde­
lemről és annak érdekében rendeznek gyer­
meknapot, ligát, az újságban buzdítanak 
mellette; a mi ugyan helyes, nemes és fontos, 
de sajnos, az igazi gyermekvédelemtől távol 
vagyunk.

Ha gyermekvédelemről vau szó, akkor 
természetesen azt kell értenünk alatta, a 
mit a szó kifejez, tudniillik, hogy a zsenge, 
minden szülői meleg gondozástól megfosztott 
gyermeket gyámolitauak, védik. — És a ki 
ezen eszme szolgálatába szegődik, annak 
kötelessége tőle telhetőleg odahatui, hogy 
az eszme megvalósuljon, máskülömben üres 
frázisokat tálal fül. — Az intézmény fontossá­
gánál fogva az állam érdeke is megkívánja, 
hogy a szegény, elhagyott gyermekek, árvák, 
kik a boldogságnak egyik legtermészetesebb 
nemét, a szülői napsugaras szeretetet nél­
külözik, el ne pusztuljanak, hanem gyöngéd 
gondozás és c/.éltudatos nevelés által, hasznos 
és értékes polgárokká váljanak.

Az eszme valóban elragadó szép és nemes. 
De nézzük csak, hogyan állunk vele a 
praxisban ? Tudtommal csak Alsó-Fehér vár­
megyében több, mint 300 gyermek helyez­
tetett el különböző családoknál és a foga­
dott szülők minden gyermekért havi 10 
koronát kapnak. Ezek a szülők azonban — 
tisztelet a kivételnek — nemcsak hogy nem 
kellően gondozzák, ápolják a rájuk bízott 
gyermekeket, hanem valóságos rabszolga 
módra bánnak velük; pedig szegénykék nem 
tehetnek róla, hogy itt vannak 1

Éheztetik, a szó szoros értelmében ütik, 
verik, sokszor véresre, oly munkákkal gyötrik, 
melyeket a gyönge, gyermekes test még 
távolról sem bírja el és ha a szegény gyer­
mek, kinek módjában sincsen panaszkodnia, 
a reá rakott munkát el nem bírja, akkor 
kegyetlen verés a sorsa. Egy ilyen gyer­
meket annyira ütöttek, hogy már beszélni 
se tudott, azóta dadog; egy másiknak 3 
fogát verte ki a nevelő apja, iskoláztatás 
hely ett cselédet kell pótolnia, stb, stb. — Ilyen 
körülmények között azt kérdem : Hol marad 
az emberszeretet ? hol marad az ellenőrzés ? 
Ha egy kutyát vagy más állatot valakire 
bízunk, azt csak úgy tesszük, ha meggyőző­
dünk róla, hogy ez állattal jól bánnak; 
mennyivel inkább kellene erre tekintettel 
lenni embereknél! !

A szegény, ártatlan és szenvedő gyermekek 
nevében felhívom az illető fórum figyelmét 
ezen anomáliákra, melyeknek orvoslásával 
bizonyára nem fog késni, ha, esetleg várat­
lan szemlék utján a fentiek valódiságáról 
meggyőződik.

II. A
* E rovat alattiaknak közérdekből helyet adunk, de 

a felelősség a beküldőt terheli.
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Hirdessünk a Közérdekben.
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Árverési hirdetmény.

Elsőrangú szabás és munka! |

Értesítés!
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-o?. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
gyulafehérvári kir. törvényszéknek 1912. évi 10576. 
számú végzése következtében dr. Müller Zoltán ügy­
véd által képviselt Tövis! takarékpénztár javára 114 
kor. 70 fill. 8 jár. erejéig 1913. évi április hó 8-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- ás felül - 
foglalt és 1120 kor. becsült kővetkező ingóságok, u. m. 
malaezok, 2 kocza, 1 lószekér 240 kor. beosértékben, 
1 tehén, 2 szekér 320 kor. becsértékben, 2 ökör, 1 
szekér 320 kor. beosértékben nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1913-ik 
évi V. 310. száma végzése folytán 114 kor. 70 fillér 
tőkekövetelés s ennek 1912. évi október hó 10 napjától 
járó 6% kamatai, % váltódij eddig összesen bíróikig 
már megállapított költségek erejéig, Diomálon az elöl­
járóság házánál leendő megtartására 1913 évi július 
hó 14 napjának délelőtti 10 órája határidőül kitii- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becs áron alul is elfognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1908. évi LXI. t.-cz- 20. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyed, 1913. évi junius hó 19. napján.

Gajzágó Simon.
185 1—1 kir. bir, végrehajtó.

HIRDETÉSEKET 
legjutányosabban felvesz 

kiadóhivatalunk.
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Van szerencsém tisztelettel be­
cses figyelmét a városi és vidéki 
úri közönségnek felhívni, hogy 
a nyári idényre a legújabb és 
legfinomabb bel- és külföldi szö­
vetek megérkeztek.

Elvállalok a legújabb divat sze­
rint legkényesebb igényeknek 
megfelelő felső kabátokat, szalon­
öltönyöket, angol, sacó és skót 
öltönyöket.

Angol öltönyöket már 60 kor. 
feljebb is, kedvező fizetési felté­
telek mellett is.

Dús választék tavaszi és nyári 
angol, franczia és hazai szövetek­
ben, melyekből állandó nagy rak­
tárt tartok.

N. é. úri közönség nagybecsű 
pártfogását kérve,

vagyok alázatos szolgája
GERŐ L., úri szabó.
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Gyászruhákat 24 óra alatt készítek!
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
gyulafehérvári kir. törvényszéknek 1913. évi 2383. 
szánni végzése következtében dr. Müller Zoltán ügyvéd 
által képviselt Tövist takarékpénztár r.-t. javára 200 
kor. s jár. erejé'g 1913 évi április hó 8-án foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt 
és 1120 koronára becsült következő ingóságok, u. m. 
2 ökör, 1 szekér, 1 istáló 660 kor. beosértékben, 2 
ökör, 1 szekér, 2 bornyu 660 kor. beosértékben nyil­
vános árverésen cladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 
1913-ik évi V. 316. száma végzése folytán 200 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1913. évi január hó 8 napjától 
járó 6% kamatai, váltódij éa eddig összesen
bírói lag már megállapított költségek erejéig, Diomálou 
az elő járóság házánál leendő megtartására 1913. évi 
Julius hó 14-lk napjának délutáni 2 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok az 1881. évi LV. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igéiének, 
szükség esetén beosárou alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881, évi LX. t -cz. 120. §. 
érlelőiében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1913. évi junius hó 16. napjáu.

Gajzágó Simon,
186 1 — 1 kir. bir. végrehajtó.
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Eladó
Baromvásártér-utcza 36. szám 
alatt 3 szoba, konyha, kamra, 
pinezéböl álló ház, istálló, 
sertésól és nagy kerttel 

együtt.

HARANGHY ENDRE,
Hangya-ellenőr.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

102. §-a értelmében közhírré teszi , hogy a temesvári 
kir. járásbíróságnak 1912. évi Sp. II. 1623. számú 
végséso következtében dr. Szántó Sándor ügyvéd által 
képviselt Rottmann károly és társainak, 239 kor. 9 f, 
jár. erejéig 1913. évi április hó 26-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 700 koronára 
beenilt következő ingóságok, u m. : 10 darab varrógép 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésink a halázsfa vi kir. járásbíróság 
1913-ik é.i V. 251 1. számú végzése folytán 239 kor. 
9 fill, tőkekövetelés, ennek 1912. évi deczember hó 6. 
napjától járó 5 % kamatai, és eddig összesen 85 kfr. 
56 fillérben hireling már megállapított költségek erejéig 
Balázsfalván leendő eszközlésére 1913. Julius hé 6-llt 
napjának délután 3 órája határidőül kilüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak inog, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. tcz. 107. és 108. §-ai értelmében kész­
pénzfizetés melleit a legtöbbet ígérőnek szükség esetén 
beosáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le­
es felülloglalták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ez, n árverés az 1908. évi XLI. t.-oz. 20, §-a értelmé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalván, 1913. évi junius hó 12. napján.

Szigethy Károly,
187 1—1 kir. biró végreh.

© _ -------
® Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

I PORTLRND-CEMENT-gyár Kugler és Társai
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I B r assóba n.
Itt helyben kapható Klemm Pál ezégnéi Szentkirály 
utcza 128. szám és Márer és Weiszberger ezégnéi.
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Árjegyzék Ingyen küldetik m

KOLLARIT
BORLEMEZ

kaucsuk kompozitióval bevont ruganyos, 
viharbiztos és időtálló szagtalan fedél­

be«, A jelenkor legjobb tetőfedéllemeze.

LENÜL TARTÓS
Régi zsindelytetÁk átfedésére kiválóan 
alkalmas. — Sem mázolni, sem mész- 

lével bekenni nem kell. 
fiagyeriyeden kapható:

ichoppelt as Bauer vaskereskedöknel

»»«agysiebeai Általános T ar'
I ! ül 1 tkházakra előnyös feltételek
I toiu.törleszti ,t kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő

resztetek bon visszafizetem«

törlesztéses kölcsönöket
ilM)0 Donáti felüli ös i/,égésben 10—60 évi időtartamra nyújt

Alsó Feber es lo: áranyo-, vármegyék te, ii létéiről kölcsön kérvények 
Lingnér György ur a ital nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
MMffiSfJKfi '■ f. fÖBöY «ragyenyad. Telefon 16.

mmmu

1 KRISTÁLY
<& forrasasvanyviz
(Qj Étvágyat javít, gyomorromlást meg- 
Á akadályoz. — Több mint ezer orvos
ä ajánlja. — Kapható mindeu fa.-zer 
iSf és csemege-üzletben, jobb vemlég- 
^ lobén és kávéházban.
tg) Főraktár: Cirner J. József czégnél 
t@) fiagyenyed.
# Szt Lukács-fürdő Kulvállalat r.-t

163 3-8 v
##

Budapest (Bude).

ordnljon minden érdeklődő 

ti súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

írtán;'fék, díszcserjék, tűlevelűek, keritesnövények, 
bogyőgyiimblosiiek stb.

•iv’päSSj

........

Szőlőoltványok
európá! és amerikai sima es gyökeres vesszők. 

(Oktató diszárjffuék kívánatra ingyen)

SSHfip
Isr-ael Jkdetlfeé

Telefon 21

vas- és fü? sr.erk ereskedése 
Nagyenyed, Főtér Telefon 21

♦
§
A Ajánlja dúsan felszerelt ........,1 mindé mimim
^ árukban és konyhafelszerHési ezik kék bén ; állandó na 
Á raktárt tart építkezési csikkekben, u. m. Brassói portlar 
y ezement, Stokalurnád, épület- és butorvasalasokbaü, un 

ÄS gazdasági szerszámokba,:.
Jí 140

éiólifi-fv.! eliséiatl elsőrendű asztali, káttány as böiíedolamezek.

Valódi tűrök kasza Jótállással



Hirdetmény.
A nagyméltóságu m kir. Pénzügy­

minisztérium folyó év junius hó 19-én 
kelt 67.678 számú magas rendelet« 
alapján ezennel közhírré teszem, misze­
rint a marosujvári m. kir. föbányahiva- 
tal, valamint a désakna', parajdi, tordai 
és vízaknai m. ki:, sóbányahivat; lók 
sóraktáraiból eladásra kerülő só ára i 
.1913 július hó Idői 1914. junius hó

'/.ők ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
eriuleft ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 
108. §-»i értelmében készpénzfizetés mellett, a légtől- 
bet Ígérőnek szükség esetén a becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Vízakna, 1913. évi junius hó lti. napján.

Székely Ármin
181 1 — 1 kir. bír. végrehajtó.

1548 913. tk\ i. sz.

30-ig a következőképen lett megállapítva :
1. A Királyhágón inneni, úgyneve­

zett erdélyi részekben fogyaszlásra ke­
rülő étsó ara niétermázsánként 13 kor. 
70 fill.

± A Királyhágón túli, vagyis szoro­
san vett magyarországi részekben 
fogyasztásra kerülő étsó ára niéter- 
hiázsánfcént 19 kor. 43 fill.

3. A marhasó ára csomagoló anyag­
gal együtt Murosujvár és Paraj dón 
métermázsánként 7 kor. 60 filbr. 

Marosujvár, 1913. junius hó 23-án.

M. kir. föbányahivatal.
184 1 I

72-7—-1913. w-ürfi. sz un

Ai'vonV i hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó :vz 1881. évi LX. t-cz. 102 

§-a értelmében ezennel közbirró teszi, hogy a balázsfalvi 
kir. járásbíróságnak 1913 évi V. 237 1. számú végzése 
következtében Dr. Urháhyi Henrik ügyvéd által kép­
viselt Jaritz A. budapesti ozégnek 544 kor. 38 fii] jár 
erejéig 1913. évi május bó 27-én foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján lefoglalt és 1200 koronára becsült 
követkézé ingóságok, u. m. 40 kötés sinvas nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 1913-ik 
évi V. 237,2. számú végzése folytán 544 kor. 38 fii), 
tőkekövetelés, ennek 1913. évi febtuár 5. napjaiéi járó 
5% kamatai, ’ ,% és váltódij eddig összesen 92 kor. 
30 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Balázsfálván leendő eszközlésére 1913 évi julius hó 
9 ik napjának délutáni 4 órája batáridőül kitüzetik és 
abhoz a venni szándékozók ezennel oly megjo,:yzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árveré­
sen az 1881. évi LX. t.-cz 107. és 103. §.«i értelmében 
készpénzfizetés mellett aiegtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén heesáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
ie- és tclülloglaItattak s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1908. évi LX1. t . ez. 20. §-» 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalva, 1913. évi junius hó 16 napján.

Szigethy,
182 1—1 kir. bir. végrehajtó.

235 — 1913 végrb. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t 

1"2. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, bogi 
vízaknai kir. járásbíróságnak 1912. évi V. 406. -záuiu 
'■gzése következtében Burza lesnétek javara Moldovan j 
htmion e t. ellen 2000 kor. s j r. erejéig 191,-i. évi j 
április hó 10-én foganatosított kielégítési végi.hajtás 
inján lefoglalt és 970 koronára becsült követkéz-: ing - i 
'gok, u. m. motor, cséplőgép, emel .gép, vassziv tiyu, ' 

ponyva nyilvános árverésen eladaíuak. ' I

Árverési hirdetményi kivonat.
A Vízaknai takarékpéuztát r. t. végtehajtalónak Turk 

Vazul és neje sz. Sajta Mária kiskeréki lakos végrehaj­
tási szenvedettek illeni végrehajtási ügyében a végrehaj­
tató béreimére a végrehajtási árverés 800 korona tőke, 
ennek 1911. évi julius 12. napjától járó 8% kamatai 
és 94 korona 50 fillér per- és végrehajtási és a még 
felmerülendő költségek kielégítése végett az 1881. LX. 

j t- ez- 144. §. alapján és a 146 §. értelmében a gyula- 
I fehérvári kir. törvényszék, s a vízaknai kir. jbiróság 
I területén levő a kiskeréki haláron levő a Turk Vazul 
! nevére a kiskeréki 271. sz. tjkvben A -j- 19- rendsz.
; 108/6. 362 1. 485 1.795 5. 796 6. 8S4 5. 1034 5 1035/5.

104,5. 428,5. brsz. a. felvett ingatlanokra 100 kor.
I -f- 20 kor. -j- 24 kor. -|- 68 kor.g-j- 48 kor. + 2 kor. 
+ 32 kor. -j- 114 kor. -j- 48 kor. = 456 korona és 
a Turk Vazulnó Sajta Mária nevére a kiskeréki 299. 
sz. tjkvben A -f- 1—9. rsz. 103/4. 362/2. 485,2. 
795 4 796 4. 884 4. 1035/4 104 4. 428,4. hrsz. alatt 
felvett ingatlanokra 80 kor. + 20 kor. -f- 24 kor. + 
68 kor. + 48 kor. + 2 kor. + 32 kor. + 114 kor. + 
48 kor. == 436 kor., összesen 992 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés megtartására határnapul 1913. évi augusz­
tus hé 29-lk napjának délelőtti 10 órája Kisker -k 
közsógbazáboz kitüzetik az alábbi feltételek alatt.

1. Az, árver sen a hirdetményben körülirt ingatla­
nok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el 
nem adatnak és a vevő a bánatpénzt a Vbn. 
25. §-ban említett esetben kiegészíteni köteles:

2. Az érvéreim szándékozók az 1908. évi XLI. t.-cz. 21. 
§-ában említettek kivételével tartoznak az ingatlanok 
becsértékének 10%-át készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-cz. 42. §. szerinti óvadékképes értékpapírban 
a kikiil lőtt kezéhez letenni, vagy a 140. §. értelmében 
a bíróságnál történt elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő tartozik a vételárt 3 egyenlő részletekben 
30, 45 és 60 nap alatt, minden egyes árverési részlet után 
az árverés napjától számítandó 5% kamatokkal együtt 
szabályszerű kérvény mellett a helyi m. kir. adó­
hivatal, mint Mrdsigi letéti hivatalnál befizetni.

4. A bánatpénz az utolsó ré zletbe fog beszámíttatni.
6. Vevő köteles az ingatlanokat terhelő és az árverés

napját követő esedékes adókat és átruházási illetéke­
ket viselni.

6. Vevő a megvett ingatlanok birtokába az árverés 
jogerőre emelkedése napján lép és ezeknek haszna és 
te.he ezidőtől őt illeti.

7. Vevőnek a vételi bizonyítvány az árverés napjától 
számított 15 nap alatt csak akkor adatik ki, ha utóajánlat
nem tétetett.

8. A tulajdonjog vevő javára esak a vételár teljes 
lefizetése után fog hivatalból elrendeltetni.

9. Ha vevő az árverési feltételek bármelyikén k ele­
get nem tesz, n vételárat be nem fizeti, érdekelt felek 
bármelyikének kérelmére az 1881. évi LX. t.-cz. 185.
§• 'zerhlt vev6 veszélyére és költségére bánatpénzének 
elvesztése melleit újabb árverés fog elrendeltetni.

A kir. jbiróság mint tkvi. ha ósága.
Vízakna, 1913. május 2-án.

Fáhrcntheil, s. It.
kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül :
(Qivanh Atlau)

kir tkvvezetó. 179 j j

• i„\ un eresnek ;i vízaknai kir. járdshirvs líU’sZ- 
V 410 4 szánra Végzésé folytán 2000 kor. tök 

követelés, ennek 1912. évi sz. ptenber bó 5. napiéi 
járó 6% kamatai, • „ váltódij es eddig ö.szes, n 31
kor 18 lil érben biróilag már megállapított koliség 
■léjéig, Hossz,„telke községben községházánál 
cégtárt:,sáv» 1913. évi Julin, h.i 4-tk napjának -l.-j,, 

1 ""‘ja hatsrid.-iil i ahhoz a venni i .-K

tig jo házból való F I U
Földes Ede könyvk reskedésé- 

hvn felvételik.
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TCérem
fizesse elő

a pártoktól és kormánytól független leg- 
tartalmasabb, legnívósabb budapesti napilapot

AZ UJSÁG-ot
Előfizetési ára :

Egy hónapra . _ . „ 2 kor. 40 fill.
Negyedévre _ .... 7 „ — „
Félévre 14 „ — „
Egy évre........................28 , — ,

Nyáron át mindenüvé utána küldjük 
AZ UJSÁG-ot, még akkor is, ha napon­
ként változtatja tartózkodási helyét.

Czirrt: ÄZ ÚJSÁG kiadóhivatala 
BUDAPEST, VII., Rákóczi-ut 54.

ni])llPTOLl DT le8Íutányosabban

tllllUfi] IjumvM felvesz lapunk
kiadóhivatala.

644— 1918. tkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Garda Kálmán ügyvéd által 
képviselt kir. kincstár vágrehajtatónak Truca Márk az 
Illésé uiagyarborosbocsárdi lakos végrehajlást szenvedő 
elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási árverés 
97 korona 79 fill, tőke, ebből 72 kor. 21 fill, után 
1311. évi julius hó 29 napjától járó 6°/0 kamata, eddig 
összesen megállapított 13 kor, 20 fillér per- és végre- 
hajtási költség, valamint ezen árverési kérésért ezúttal 
megállapított 18 kor. és a még felmerülendő költségek 
kielégítése végett az 1881, LX. t.-cz. 44. §. alapján ós 
a 146. §. értelmében a gyulalehérvári kir. törvényszék 
területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság kerületében 
levő a uiagyarborosbocsárdi 156. sztjkvben A -f 2 — 16. 
rsz. a. foglalt ingatlanból A/5, alatt Truca Márk nőtlen 
nagykorút megillető ‘/„-öd rész jutalékára, még pedig a 2. 
rsz 1298. hrsz. alatti 23 kor. a 3. rsz. 1312., 1313. hrsz. 
alatti 43 kor. a 4. rsz. 1371. hrsz. alatti 102 kor. az 
5. rsz. 1444., 1445. hrsz. alatti 12 kor. a 6. rsz. 
1541. hisz. alatti 12 kor. a 7. rsz. 1610. hrsz. alatti 
37 kor. a 8. rsz. 1806. hrsz. alatti 21 kor. a 9. rsz. 
1878. hrsz. alatti. 45 kor. a 10. rsz. 1921. a. 48 kor. 
a 11. rsz. 1987. hrsz. a. 26 kor. a 12. rsz. 2032. hrsz. 
a 70 kor. a 13. rsz. 2060. hrsz. a. 33 kor. a 14. rsz. 
2057. hrsz. a. 26 kor. a 15. rsz. 2113. hrsz. a. 46 K. 
a 16. rsz. 2252. hrsz. a. 17 kor., összesen 611 koro­
nában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1 A fennebb megjelölt ingatlanok az 1913. julius 
hó 25-lk napjának délelőtt 11 órájakor Magyar- 
borosboosárd községházánál megtartandó nyilvános árve­
résen a hirdetményben körülirt ingatlanok a kikiál­
tási ár kétharmadánál alacsonyabb áron ol nem 
adatnak.

2. Az árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. t.-oz.. 
21. § ában említettek kivételével tartoznak az ingat­
lanok kikiáltási árának 10°/n-át készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számítóit óvadékképcs értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy annak az 1881. LX. t. ez. 170. § a 
értelmében a biróságnál bírói letétbe történt olőleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismervényt 
álszolgáltatni.

Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka sze­
rint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben az 
áiverós az 1908. évi XLI. t.-oz. 25. §-a értelmében 
log folytattatui.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Nagyenyed, 1913. évi január hó 28.

Dr Bottlik s. k.
tv. jegyző.

A kiadmány hiteléül:
Kuba János, tkkvezetö. 133 1—1


